
 
 
 

Herzlich willkommen! 
 

Aufnahmeverfahren für Klasse 5 (Leistungs- und Begabungsklasse) am 
Gymnasium Panketal 

 

Die Bewerbung zur Aufnahme in die Klasse 5 ist ab sofort möglich.  
Die Bewerbung erfolgt in drei Schritten:  
 

1. Einreichen eines Bewerbungsportfolios:  
Das Bewerbungsportfolio ist eine Sammlung von bisher erreichten 
Leistungsnachweisen. Verbindlich muss das Bewerbungsportfolio enthalten:  
o Bewerbungsbogen mit persönlicher Stellungnahme des Schülers und der Eltern  
o Kopien aller bisherigen Zeugnisse  
o Grundschulgutachten  
o Elternfragebogen  
o gegebenenfalls vorhandene Gutachten (z.B. Intelligenztest o.ä.)  

 
Zusätzlich können dem Portfolio Nachweise über die erfolgreiche Teilnahme an 
Wettbewerben oder zusätzliche Qualifikationen sowie herausragende 
Arbeitsergebnisse aus den schulischen Fächern oder außerschulischen Aktivitäten 
beigefügt werden.  

 
2. Einladung der Schülerin oder des Schülers zum prognostischen Leistungstest 

Die Teilnahme am prognostischen Leistungstest ist für jeden Bewerber der LuBK 
gesetzlich vorgeschrieben. Der Test findet in ruhiger Atmosphäre an einem 
Sonnabendvormittag gegen Ende März statt.  

 
3. Einladung der Schülerin oder des Schülers sowie der Eltern zum Aufnahmegespräch  

Im Gespräch möchten wir dich persönlich kennen lernen. Wir wollen etwas über deine 
Interessen und deine Hobbys erfahren sowie über deine Stärken und Schwächen. Wir 
beantworten deine Fragen zu unserer Schule. Dieses Gespräch ist keine Prüfung!  

 
Eltern erhalten eine ausführliche Beratung und Empfehlung zur Aufnahme ihres 
Kindes, haben die Möglichkeit, Fragen zu stellen und unterzeichnen abschließend den 
Schulvertrag. 

  



Bewerbungsbogen 

für die Aufnahme in die Klasse 5 des Gymnasiums Panketal 

Angaben zum Kind: 
Familienname: Vorname: 

Wohnanschrift: 

Geburtsdatum: Geburtsort: 

Religion: Muttersprache: Staatsbürgerschaft: 

Besuch der Kindertagesstätte (Name und Ort): Zeit (von – bis): 

Besuch der Schule (Name und Ort): Zeit (von – bis): 

weitere Schule (Name und Ort): Zeit (von – bis): 

weitere Schule (Name und Ort): Zeit (von – bis): 

Bisher erlernte Fremdsprachen: ab Klasse: 

Erworbene Schwimmzertifikate (bitte ankreuzen) 
Seepferdchen:            Schwimmabzeichen: Bronze             Silber             Gold      

 
Angaben zur Mutter: 
Familienname: Vorname: 

Wohnanschrift (wenn abweichend vom Kind): 

Beruf und Arbeitsstelle: 

Telefon privat: Telefon dienstlich: Telefon mobil: 

E-Mailadresse: 

 

Angaben zum Vater: 
Familienname: Vorname: 

Wohnanschrift (wenn abweichend vom Kind): 

Beruf und Arbeitsstelle: 

Telefon privat: Telefon dienstlich: Telefon mobil: 

E-Mailadresse: 

 



Stellungnahme des Schülers 
Bitte fülle diesen Bogen eigenhändig in Deiner Handschrift aus! 

 
1. Warum möchtest Du das Gymnasium Panketal besuchen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Worin siehst Du Deine besonderen Fähigkeiten?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Was glaubst Du selbst in die Schulgemeinschaft einbringen zu können?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Welchen Interessen möchtest Du im Gymnasium Panketal besonders nachgehen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Datum: __________________ Unterschrift: _____________________  

 



Stellungnahme der Eltern 

1. Warum unterstützen Sie die Bewerbung Ihres Kindes am Gymnasium Panketal?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Welche besonderen Wünsche/Hoffnungen verbinden Sie mit dem Schulbesuch Ihres 

Kindes am Gymnasium Panketal? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Datum: __________________ Unterschrift: _____________________ 
 
 
Bitte füllen Sie abschließend den beiliegenden Elternfragebogen aus. 

 



Elternfragebogen  
 
Die Beantwortung dieser Fragen ist freiwillig und dient uns dazu, Ihr Kind schon 
vor der Aufnahme gut kennen zu lernen. Bitte beantworten Sie die Fragen ehrlich 
und möglichst detailliert. Ihre Antworten haben keinen Einfluss auf die 
Entscheidung für oder gegen eine Aufnahme Ihres Kindes an unsere Schule. 
 

1. Mit welcher Motivation geht Ihr Kind in die Schule?  

 

 
2. Wie gelingt Ihrem Kind die Erledigung der Hausaufgaben? 

 

 
3. Welche besonderen Fähigkeiten und Begabungen hat Ihr Kind? 

 

 
4. Wie gestaltet Ihr Kind Kontakte zu Gleichaltrigen? 

 

 
5. Erwarten Sie die Erfüllung regelmäßiger Pflichten im Haushalt und wie gelingt das? 

 

 
 

 


